ORGANICKÉ LÁTKY
1. Vyber dvojici prvků, které tvoří základ všech organických látek:

a) N, H

b) H, O

c) C, N

d) H, C
2. Vazba mezi základními prvky v organických látkách je:
a) polární
b) nepolární
c) iontová

d) kovová
3. Vyber vlastnosti většiny organických látek:
a) hořlavé, těkavé, rozpustné ve vodě
b) nehořlavé, těkavé, nerozpustné ve vodě
c) hořlavé, těkavé, nerozpustné ve vodě

d) nehořlavé, těkavé, rozpustné ve vodě

4. Přírodními zdroji organických látek nejsou :

a) ropa

b) uhlí

c) zemní plyn

d) horniny

5. Atomy uhlíku vytvářejí v molekulách organických sloučenin :

a) dvě vazby

b) tři vazby

c) čtyři vazby

d) pět vazeb

6. Počet vazeb souvisí s počtem:

a) protonů

b) elektronů

c) neutronů

d) valenčních elektronů
7. Rozhodni zda je správné tvrzení : vazby mezi atomy uhlíku mohou být jednoduché, dvojné a trojné

a) ano

b) ne

8. Jaký objem zaujímá 1 mol methanu za normálních podmínek ?

a) 16 litrů

b) 16 cm³

c) 22,4 litrů

d) 22,4 cm³

9. Kolik jednoduchých vazeb obsahuje molekula propanu ?

a) 8

b) 10
c) 9

d) 3
10. Napiš strukturní vzorec uhlovodíku, jehož molekulový vzorec je C6H14 :
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Řešení :  1d, 2a, 3c, 4d, 5c, 6d, 7a, 8c, 9b, 10   H─C─C─C─C─C─C─H 
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ZÁKLADNÍ CHEMICKÉ VÝPOČTY
1. Vypočítej molární hmotnosti těchto sloučenin: 
a) chloridu sodného

b) kyseliny sírové

c) amoniaku

d) oxidu uhličitého

e) hydroxidu draselného

f) dusíku

g) methanu

h) sulfidu olovnatého

i) kyseliny fluorovodíkové 

j) uhličitanu vápenatého

2. Kolik molů je :
a) 20,5 gramů vody 

b) 36 gramů uhlíku

c) 49 gramů kyseliny sírové

d) 88 gramů oxidu uhličitého
e) 10 gramů fosforu

3. Vypočítejte hmotnostní zlomek :
a) uhlíku v oxidu uhelnatém

b) vodíku v amoniaku

c) dusíku v kyselině dusičné

d) kyslíku ve vodě

e) fosforu v oxidu fosforitém

Řešení: 1. 
a) NaCl = 58 g/mol


b) H2SO4 = 98 g/mol



c) NH3 = 17 g/mol



d) CO2 = 44 g/mol



e) KOH = 56 g/mol



f) N2 = 28 g/mol



g) CH4 = 16 g/mol



h) PbS = 239 g/mol



i) HF = 20 g/mol



j) CaCO3 = 100 g/mol

2. a) 1,5 mol

b) 3 mol

c) 0,5 mol

d) 2 mol

e) 0,4 mol

3. a) 42,9 %

b) 17,6 %

c) 22,2 %

d) 88,8 %

e) 56,3 %

